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стимулюватиме пізнавальний інтерес дітей завдяки ігровій формі та можливості 

застосовувати нетрадиційні методи виконання математичних завдань. 
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ФОРМУВАННЯ ПРИРОДОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ 

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ЗАСОБАМИ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЄКТУВАННЯ 

Людина живе в світі явищ і тіл природи, серед людей, з якими вона повсякденно 

зустрічається і спілкується. Щоб правильно орієнтуватися в навколишньому світі, люди 

повинні сприймати кожний окремий об’єкт і ситуацію в цілому, цілий комплекс тіл, 

пов’язаних один з одним. Сприймання навколишнього світу дітьми не ідентичне 

сприйманню дорослих. Пізнання світу молодшим школярем здійснюється або під час 

неопосередкованого чуттєвого його сприймання, або опосередкованим шляхом, тобто за 

словесним описом окремих тіл чи явищ. Результатом пізнання навколишнього світу є різні 

компоненти та характеристики природознавчої компетентності. Її традиційно вважають 

найважливішим елементом змісту навчання. Вона лежить в основі ціннісних ставлень до 

природи, суспільства, світу в цілому. З них починається і формування вмінь. Саме наявність 

природознавчої компетентності і є основним елементом змісту навчальних програм, 

шкільних підручників [4, с. 112]. 

За час навчання в початковій школі природознавча компетентність молодших 

школярів зазнає кількісних та якісних змін. На думку Г. Костюка, кількісні зміни полягають 

у збільшенні числа сприйнятих об’єктів, у розширенні обсягу їх запам’ятовування, 

осмислення, узагальнення тощо. Якісні зміни – це певні перетворення, які знаменують собою 

підвищення пізнавальної ефективності [2, с. 67]. Якщо учні спочатку сприймали предмет для 

того, щоб правильно з ним діяти, то пізніше вони діють із предметом, щоб правильно 

сприймати його. Учні починають глибше аналізувати і синтезувати природничі об’єкти та 

предмети природничої дійсності. 

Розбудова системи початкової освіти на засадах Нової української школи потребує 

пошуку засобів навчання, які б надали учням можливість для розвитку інтелектуальних і 

творчих здібностей, уміння самостійно засвоювати нові знання та реалізовувати пізнавальні 
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потреби. Передумови для цього закладені в Законі України «Про освіту», Державному 

стандарті початкової освіти, де зазначається, що учні мають набути достатнього особистого 

досвіду культури спілкування і співпраці в різних видах діяльності, самовираження у 

творчих видах завдань. Вказаним вимогам відповідає метод проєктів як спосіб організації 

пізнавальної діяльності учнів, що ґрунтується на їхніх інтересах у безпосередній активності 

на всіх етапах здійснення [5].  

Проєктна діяльність передбачає використання на кожному її етапі одночасно з 

методами різноманітних інформаційних, словесних, матеріальних, математичних і логічних 

засобів. При цьому, інформаційні та матеріальні (інструментальні) засоби надаються учневі у 

готовому вигляді, а всі інші – освоюються ним у процесі самої проектної діяльності. Так, на 

етапах організації і планування проекту ефективнішими будуть логічні та словесні засоби: 

словесні описи, образні уявлення, знакові моделі, розумові експерименти [4, с. 64]. 

Процедура пошуку інформації і збору матеріалу на етапі реалізації проєкту супроводжується 

використанням водночас з ідеальними інформаційних (паперові, електронні, оптичні), 

матеріальних – механічних (прилади, інструменти) та природних засобів (натуральні об’єкти, 

препарати, колекції). На підсумковому етапі перевага надається словесним засобам.  

Метод проєктів беззаперечно є ефективним засобом розвитку пізнавального інтересу 

молодших школярів. Розробка навчального проєкту, як і будь-яка нова форма роботи, 

викликає в учнів зацікавленість досліджуваною проблемою, стимулює їх пізнавальну 

активність. На основі зацікавленості виникає допитливість – прагнення дитини проникнути 

за межі побаченого. На відміну від цікавості, допитливість, пов’язана зі змістом проектної 

діяльності, виявляється у прагненні пізнати об’єкт своєї уваги, знайти вирішення проблеми.   

На сучасному етапі розвитку освіти проблему використання проєктної технології 

досліджують як зарубіжні, так і вітчизняні вчені. Зокрема, у працях Л. Байдурової, 

В. Гузеєва, Н. Котелянець, А. Лебедєвої, О. Онопрієнко, О. Пєхоти, Є. Полат, О. Пометун, 

Л. Хоружої, А. Цимбалару та ін. здійснено ретроспективний аналіз проблеми, презентовано 

історичний її ракурс, зʼясовано зміст навчального проєктування та його основні ознаки, 

визначено алгоритм діяльності педагога та учнів у процесі створення навчальних проєктів. 

На переконання учених, в основу проєктної технології покладено ідею, яка виявляє сутність 

поняття «проєкт», його прагматичну спрямованість на результат, який можна отримати за 

умови розв’язання тієї чи іншої практично або теоретично значущої проблеми [3]. 

Проєктна технологія є тим інструментом, який, поряд із власне предметною 

компетентністю (у даному випадку – природничою), дозволяє одночасно й ефективно 

формувати в учнів низку ключових компетентностей. Перш за все – це «уміння вчитись», 

тобто вміння самостійно здобувати знання у будь-якому вимірі «простору навчання». 

Молодші школярі вчаться організовувати свою роботу з розв’язання актуальних проблем, 

досягати потрібного результату, набувають навичок самоконтролю, самооцінки, 

самовдосконалення. Співпраця учнів між собою та з учителем під час виконання проєктів 

сприяє формуванню соціальної компетентності. Діти навчаються спільно визначати 

проблеми, формулювати мету діяльності, ефективно співпрацювати, бути ініціативними і 

відповідальними за прийняття рішень, обґрунтовано долати суперечки та ін. 

У процесі формування природознавчої компетентності молодших школярів значну 

роль відіграє поєднання засобів наочності зі словом вчителя, словесне формулювання того, 

що спостерігається. Це є необхідною умовою, без дотримання якої їхнє сприймання стає не 

репродуктивним. Т. Байбара стверджує, що словесне вираження результатів сприймання 
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вголос одним учнем, а про себе іншим, дозволяє кожній дитині усвідомити, зміст, порівняти 

власний результат із результатами однокласників, при потребі придивитись, прислухатись, 

звернути увагу на окремі деталі [1, с. 121]. 

Системне упровадження проєктної технології в школі (починаючи з початкової ланки) 

призводить до того, що учні поступово опановують її не тільки як навчальну технологію, яка 

сприяє формуванню вміння самостійно вчитися, критично мислити, але також як метод 

організації та планування своєї подальшої життєдіяльності. Це забезпечує підготовку молоді, 

яка будує свою діяльність на основі демократичних цінностей, схильна до навчання 

впродовж життя, здатна бути конкурентноздатною в європейському і світовому освітніх 

просторах та на ринку праці. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ТЕКСТОТВОРЧИХ УМІНЬ 

ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДІЄСЛОВА ШЛЯХОМ ВИКОРИСТАННЯ 

ІННОВАЦІЙНОГО ЗАСОБУ STORYTELLING 

 

Основними підходами щодо формування текстотворчих умінь в учнів початкових 

класів у процесі вивчення дієслова є компетентністий, текстоцентричний, комунікативний, 

діяльнісний та системний.  

Одне із завдань типових освітніх програм початкової школи – формування в учнів 

ключових компетентностей, серед яких дослідники І. Ґудзик, Л. Мацько, М. Пентилюк, 

Л. Скуратівський виокремлюють комунікативну.  

http://ru.osvita.ua/school/method/technol/1415/
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